

ТРЕБУЕТ ВНИМАНИЯ

Семья и улица. Что выберет подросток?

-За четыре месяца текущего года количество правонарушений среди несовершеннолетних в Красновишерском районе выросло на 200 процентов, совершенных в группе лиц - на 150, в состоянии алкогольного опьянения - на 100 процентов. Растёт число административных правонарушений, вызывает опасения ситуация с уходами подростков из дома, суицидальное поведение, - с такой пугающей статистики начала своё выступление на круглом столе, состоявшемся при районной прокуратуре в преддверии начала летних каникул, **прокурор Ольга Ивановна Константинова.**

Цифры, нужно признаться, страшные, но еще страшнее то, что за ними стоят конкретные судьбы вишерских детей, которых жизненная ситуация завела на шаткий путь правонарушений. Куда поведёт эта дорожка дальше? Кто виноват в том, что вместо вечеров в теплом семейном кругу ребята выбирают улицу и сомнительных друзей? Что можно сделать, чтобы остановить эту нехорошую практику?

Именно об этом, а также о сохранении семейных ценностей, приоритетах в воспитании детей, усиении общей работы говорила в этот день Ольга Ивановна. И столь важная тема поднимается прокуратурой не впервые.

- Образ жизни и здоровье несовершеннолетних - главная задача государства. Поэтому подростковая преступность ни в коем случае не должна расти и быть резервом для взрослой преступности. На сегодняшний день ситуация в нашем районе в этом отношении не благополучная. Озвученная мною статистика говорит о том, что в районе не создана целостная, эффективная система профилактики, потому и нет результата деятельности. Нет тесного сотрудничества между субъектами профилактики, нет взаимодействия с обществом. Ситуацию нужно срочно исправлять. Уже прошёл цикл встреч с главами муниципальных образований, с со

трудниками служб, призванными стоять на защите интересов несовершеннолетних. Сегодня мы встречаемся с представителями общественных организаций, образовательных учреждений, старшеклассниками школ, поэтому хочется активного обсуждения обозначенной темы.

И как только Ольга Ивановна предоставила слово собравшимся, публику, что называется, прорвало. Сразу стало ясно, что тема очень тревожит не только прокуратуру и сотрудников Отделения МВД России по Красновишерскому району. Пытаясь найти причину выросшей подростковой преступности, педагоги, представители комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав говорили о том, что в районе процветает алкоголизм, безработица, падает образовательный уровень родителей, поэтому никакие патронажи, разговоры с такими семьями не имеют результата. Дети во многом копируют образ жизни родителей, а нередко вообще предостав-

ного розыска О.Н. ШАРНИНА на имеющееся недоверие общества по отношению к сотрудникам правоохранительных органов, и в то же время добавила:

- Смею вас заверить, уважаемые собравшиеся, что новым руководством Отделения полиции проводится большая работа в этом направлении, определенные ре-

зультаты есть, но этот процесс не быстрый. К сожалению, три новых сотрудника не могут заменить 33 старых, сказывается и кадровый дефицит. Однако я считаю, что Олег Николаевич услышал все ваши возмущения и примет их к сведению.

На что Олег Николаевич выразил свою точку зрения. Решение проблемы он видит в поиске альтернативной фигуры лидера, который мог бы увлечь молодежь и повести за собой. Например, привлечение в район профессионального тренера по борьбе, столь популярной у подростков. А еще сотрудники полиции предлагают в новом учебном году начать реализацию на базе школы №8 специальной программы "Юный друг полиции", презентацию которой

они и провели в этот день. Идея интересная, но насколько она окажется жизнеспособной и привлечет подростков - покажет время. А пока сотрудникам полиции в тесном взаимодействии с управлением образования нужно обсудить разные моменты и доработать программу.

Хорошим вариантом исправления подростков является их привлечение к духовным ценностям. О таком опыте рассказала **педагог Воскресной школы при Свято-Петропавловской церкви Ольга Владимировна МИТРАКОВА.** В настоящее время школу посещает около 40 детей, есть среди них те, что привели родители, прививая с ранних лет православную культуру, а есть и те, что пришли сами, желая найти успокоение души и получить ответ на такой вопрос: "Как сделать так, чтобы мой папка не пил?"

В общем, способов отвлечь подростков от дурных дел и компаний достаточно много, главное - чтобы взрослые не оказались равнодушными и вовремя протянули руку помощи споткнувшемуся ребёнку. И пусть ситуацию с низким уровнем жизни, алкоголизацией и безработицей общества изменить не в наших силах, но проявить душевное тепло, заботу и заинтересованность может каждый.

Посмотрите вокруг, дорогие читатели, может, и среди ваших соседей, друзей, одноклассников вашего ребенка есть те мальчишки и девчонки, кто нуждается в такой помощи? Важно, чтобы не было поздно.

Наталья КАЗАКОВА.

КСТАТИ

С 2010 года в России резко возросло число детских самоубийств - на 37 процентов. Только в 2016 году более 800 подростков ушли из жизни. Во многом это связано с появлением различных групп смерти в сети интернет. Уважаемые родители, в летние каникулы дети имеют больше свободного времени, поэтому чаще стараются проводить его за компьютером. Найдите альтернативу такому отдыху!



КОЛОНКА
ОБОЗРЕВАТЕЛЯ

Наталья
КАЗАКОВА.

*Дело было вечером,
делать снова нечего*

На днях при входе в магазин "Пятерочка", что находится в самом сердце Красновишерска, белили стены. И вовсе не потому, что пришла пора освежить ремонт...

Сотрудники усердно закрашивали нецензурную брань, которую "милые малчики и девочки" оставили на стенах во время своих вечерних времяпрепровождений в этом торговом центре. Взрослые женщины прятали глаза, потому как читать то, что юные жители города выставили на всеобщее обозрение, открыто демонстрируя свой культурный уровень, было стыдно. А вот ребят, постоянно собирающихся на этом пятойке, совесть совсем не мучила. Так же, как она дремала и в те моменты, когда дети обманными путями тырили с полок товар и прятали его под одеждой, когда унижали и оскорбляли сотрудников магазина, пытавшихся делать подросткам замечания или застукивать их за неблаговидными делами. Но самое печальное то, что часто во время таких "представлений" рядом оказывались покупатели - взрослые мужчины и женщины, которые равнодушно взирали на эти перепалки и совсем не спешили сделать хотя бы замечание наглым школьникам. Точно говорят, все безобразия в мире случаются с нашего молчаливого согласия.

Вопрос вечернего досуга вишерской молодежи меня сегодня очень волнует, потому как поймала себя на мысли, что постепенно ребята оккупируют многие общественные места: уже несколько лет невозможно вечером сходить в Сбербанк, сейчас с опаской ходишь в магазин. Что будет дальше? Неужели этим активным и креативным представителям вишерской молодежи совершенно нечем заняться, как часами толкаться в банке и магазинах, где они отнюдь не делятся полученными за день знаниями из области школьных наук, а постигают совершенно другие законы - законы улицы.

Возникает еще один вопрос: а как смотрят на такой отдых своих детей родители? Мы ведь живём в маленьком городе, и большинство из нас знает пап и мам этих мальчишек и девчонок: большинство - приличные люди. Неужели самим не стыдно за поведение отпрысков? Или так рано наступило время, когда родительское слово уже перестало оказывать воспитательное воздействие на чад? Если это так, то остается только посочувствовать, поскольку (и я в этом твердо убеждена) такие вечерние сборища точно не окажут положительного влияния на растущую личность. А потом и разные правонарушения, сомнительные друзья, отсутствие интереса к учебе...

Можно хоть сколько предлагать полиции чаще контролировать такие облюбованные подростками места, но если с ранних лет в семье в голову ребёнка не будет заложено понимание того, что материться, воровать, унижать и оскорблять взрослых НЕЛЬЗЯ, все методы воздействия даже правоохранительных органов будут бессильны.